

ТРАДИЦИЯМ — ЖИТЬ!

Многолюднее, чем обычно, в день Всесоюзного праздника труда на территории медно-серного комбината. Продемонстрировать свое трудовое единство, верность традиции Великого почина пришли металлурги, химики, сернокислотчики, ремонтники, лаборанты, рабочие других профессий, инженерно-технические работники и служащие. Праздничной была атмосфера только что начавшегося дня. Всюду ощущение большой песенной радости общего труда. Идет покраска, побелка, после долгой зимы на глазах преображаются здания, тротуары, деревья. А что же в цехах?

В СТРОЮ — ВETERАНЫ

Они уже давно на заслуженном отдыхе—люди, отработавшие по многу лет у печей металлургического, ветераны. Но каждый год они являются неизменными участниками субботника. И в этот день, взяв в руки лопаты, встали в ряд с молодыми Иван Тихонович Матвиенко, Василий Иванович Дуля, Анатолий Петрович Кучеров, Николай Сафронович Рысай, Хафиз Нитфулович Биккужин и многие другие. Трудились они на очистке территории цеха от просыпей штейна. Руководил работой Виктор Васильевич Соловьев.

Гудели печи, ходил беспрерывно туда-сюда мостовой кран. Работа шла полным ходом. С шести часов утра приступила к праздничной плавке смена Виктора Ивановича Шпенькова и Владимира Николаевича Евстратьева, которые лидируют с начала апреля. Со значительным опережением работает загрузчик Сергей Иванович Долматов, конверторщики Фатых Фатрахманович Байназаров, Александр Васильевич Юркин, машинист крана Б. В. Полозенко с участка сократительной плавки и конвертирования. Выполнение плана по выпуску меди с начала апреля составляет 104,9 процента. И в том, что в день «красной субботы» суточный план по меди был выполнен на 106 процентов, есть немалая доля их труда.

Набирает темп второй квартал завершающего года пятилетки. Металлурги работают по жесткому графику, стремясь в сжатые сро-

ки покрыть отставание, образовавшееся с начала года. Отрадно отметить, что разрыв этот сокращается. Чувствуется, что коллектив отдает все силы работе, металлурги полны решимости ударный труд в день коммунистического субботника сделать повседневной нормой. Большой объем работы выполнен на субботнике коллективом цеха: это и ремонт конвертора, крана, уборка территории, побелка печей, приведение в порядок помещений.

Особая благодарность руководства цеха на митинге после субботника была выражена ветеранам, принявшим участие в празднике труда.

НА ЭКОНОМ- ЛЕННЫХ МАТЕ- РИАЛАХ И РЕАК- ТИВАХ

В условиях лаборатории экономить материалы, чтобы потом отработать на них сутки — дело не простое. И тем не менее огромный плакат у входа в центральную комбинатскую лабораторию возвещал о том, что «красную субботу» коллектив отработает на сэкономленных реактивах. За счет чего же удалось добиться экономии? Ведь реактивы здесь отпускаются строго по плану, много идет на эксперименты, здесь тоже не убавить, не прибавить. И все же резервы были найдены. Как отмечает секретарь парт-организации Эмма Александровна Суц, очень многое сделала для этого пре-паратор Анна Владимировна Тынчина. Ее характери-

зуют как человека, отлично знающего свое дело, относящегося к нему по-хозяйски. По ее предложению пришлось много экспериментировать, некоторые анализы делать другими методами, например, часть химических перевели на спектральные, строго стали следить за проливами, улучшили качество анализов, старались, чтобы их не пришлось делать повторно, больше внимания стали уделять также транспортировке материалов. И результаты не замедлили сказаться.

С особым душевным подъемом трудилась в этот день коммунист, ветеран труда Эмма Александровна Суц. Празднование 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина совпало у нее с двадцатилетием пребывания в ленинской Коммунистической партии. В такой же вот день много лет назад вступала она и в комсомол. Около тридцати лет трудится эта всеми уважаемая в коллективе женщина в комбинатской лаборатории. Ценят ее за умение отлично, с полной самоотдачей, работать, и за душевность материнскую к молодежи, и за безотказность. Больше светлых и радостных дней Вам, Эмма Александровна!

Кто на рабочих местах, кто на уборке помещений, территории вокруг здания, кто на сборе металлолома — каждому нашлось дело. И все поработали в день субботника отлично, даже отпускники пришли. Это Любовь Николаевна Гаврилова и Валентина Прокофьевна Гладкова. Не могли они в этот день быть вне коллектива.

ГЕРОИ ЭТОГО ДНЯ

О них рассказала «молния», вывешенная уже к половине одиннадцатого утра в ремонтно-механическом цехе. В ней, в частности, сообщалось, что первыми справились с принятыми на день субботника обязательствами токари Николай Александрович Немакин и Геннадий Михайлович Ильин.

Начался субботник в цехе по давно установившейся традиции дружно, организованно. Заранее были обговорены все мероприятия на этот день. И 20 апреля после небольшого митинга, на котором поздравили друг друга с праздником, приступили к выполнению намеченного. И выполнили все с честью. Итог — отремонтировано оборудование, изготовлены детали для ремонта печей рудной плавки металлургического цеха, пресов брикетной фабрики, блока химического цеха, собрано шесть тонн металлолома. В фонд одиннадцатой пятилетки коллектив перечислил 350 рублей.

ПЕСНЯ В ПОДАРОК

Звучала она из репродуктора радиоузла брикетной фабрики и посвящалась тем, кто отличился сегодня в труде. И эта добрая оценка труда людей становилась стимулом еще лучшей работы. И судя по тому, что песни не кончались, было ясно, что отлично поработали многие. Наравне с рабочими трудились в этот день и пен-



сионеры, находящиеся на заслуженном отдыхе.

В день субботника каждый стремится к полной самоотдаче на своем рабочем месте. Именно так работали члены бригады Виктора Ивановича Емельянова, которая провела большие работы по демонтажу ленточного конвейера, Владимира Ивановича Прокудина с участка подготовки шихты. Нельзя не отметить и смену мастера Виктора Николаевича Лысакова, занятую на производстве брикета, которая добилась перевыполнения сменного задания в день «красной субботы» на 12 процентов.

Весом вклял брикетчиков в фонд пятилетки — заработано и перечислено около 500 рублей.

С КОНЦЕРТОМ К ШЕФАМ

В конторке мастеров химического цеха еще шло подведение итогов субботника, а юные самодеятельные артисты из средней школы № 1 вместе со своим руководителем Юрием Андреевичем Быстрицким уже готовились в красном уголке к концерту, с которым они приехали сюда, чтобы поздравить шефов. Сегодня их номера художественной самодеятельности посвящаются отличившимся на субботнике Петру Алексеевичу Колобовникову, Валерию Ивановичу Луценко, Георгию Александровичу Аруцеву, Ивану Ксенофонтовичу Шустикову, Василию Егоровичу Зюбанову. По случаю такого праздника этим людям в торжественной обстановке вручены медали «Ветеран труда».

В день коммунистического субботника, в котором приняли участие сотни работников медно-серного комбината, собрано 100 тонн черного и 0,5 тонны цветного металлолома, проведены капитальный и текущий ремонты оборудования. Выдано в день «красной субботы» десятки тонн черновой меди, серной кислоты. Проведены большие работы по благоустройству. В фонд пятилетки перечислено 4500 рублей.

Н. САВЧУК,
наш корр.

На снимке: ветераны-металлурги на субботнике.

— Можно было бы назвать этот день иначе, но, боюсь, слишком длинным будет этот список. Считаю только, что все деятели трудятся замечательно, с подъемом, с патристическим чувством, — говорит начальник цеха Юрий Иванович Белкин.

СЛОВО — УЧАСТНИКУ ВОЙНЫ

Михаил Григорьевич Селиванов волновался. Это чувство всегда испытывает он, когда приходится говорить ему о минувшей войне с фашизмом, которая закончилась 40 лет назад. Сорок лет бывший солдат Великой Отечественной занят мирным трудом, но пройдет и больше, а память также будет хранить те страшные и незабываемые дни. Слово коммуниста, участника войны, ветерана труда сегодня обращено ко всем нам, живущим под мирным небом. Он призывает повседневным ударным трудом крепить на нашей земле мир, не дать повториться войне.

Работает М. Г. Селиванов в сернокислотном цехе. Вместе со всеми он принимал сегодня участие в субботнике. Гордостью наполнялось сердце ветерана, когда видел он самоотверженную работу своих товарищей. Ведь именно таким трудом славны наши субботники.

112 человек приняли активное участие в субботнике. Все намеченное на этот день сернокислотчики выполнили, дали стране 30 тонн серной кислоты сверх плана, заработали и перечислили в фонд пятилетки 250 рублей.